
Université KASDI MERBAH – Ouargla 
Faculté des NTIC    -     Département  

d’ITI 

 

Epreuve Semestrielle  

Module : Architecture des Ordinateurs 

Niveau : 2èmeLI              Durée : 01h30 

  
Nom et Prénom : …………….….…………. 
N° d’inscription :………………..………..… 

Groupe :………………………………...…..… 

 
Questions de cours : (08 points)

 
1. Répondez par « Oui » ou « Non » aux questions suivantes :  

 

Question Réponse 

L’instruction permettant de faire copier une donnée d’une 

cellule mémoire vers une autre est ‘move’ 

……..………… 

La EEPROM perd son contenu si le courant électrique est 

coupé 

………..……… 

mfco est une instruction du  FPU ……..………… 

‘cvt.w.d’ convertit une valeur réelle double vers une valeur 

entière 32 bits   

……..………… 

Les instructions de branchement sont de type R ……..………… 

Les instructions MIPS sont codées sur le même nombre de 

bits 

……..………… 

 

2. On vous donne le schéma suivant qui représente la mémoire centrale : 

 
 

 Donnez  la taille du bus de données et du CO.  
…………………………………………….…………………..………………………………................... 

…………………………………………………………………………………………………….…………… 

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….…………… 

 Calculez la taille de cette mémoire en bits, en octet et en mots de 16 bits? 

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….…………… 

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………



…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….…………… 

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….…………… 

Exercice n°1: (06 points) 

 Ecrivez  un programme qui permet d’entrer deux valeurs X et Y. Ensuite affichez 
tous les nombres impairs entre X et Y si X < Y. 

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….…………… 

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….…………… 

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….…………… 
…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….…………… 

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….…………… 
…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….…………… 

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….…………… 

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….…………… 
…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….…………… 
…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….…………… 

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….…………… 

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….……………
…………………………………………………………………………………………………….……………

…………………………………………………………………………………………………….…………… 

…………………………………………………………………………………………………….…………… 



Exercice n°2: (06 points) 
 

Soit le code assembleur suivant : 
 

.data 

 array: .word 7,4,-3, 9,0,8,12,-1,3,5  

.text 

main:  

 li $t1,10  

 la $t2,array   

bcl: 

 lw $t3,($t2)         # Instruction I   

 mul $t3, $t3,$t3  

 sw $t3,($t2)         # Instruction II 

 addi $t2,4     

 addi $t1,-1      

 move $a0,$t3 

 li $v0,1       

 syscall 

 bne $t1, $zero, bcl  

li $v0, 10  

syscall 

.end main 

 

1. Que fait ce programme ? 

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

2. Quelle est la différence entre  Instruction I et Instruction II. 
………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 
3. Quel est le rôle des registres $t1 et $t2 dans le programme: 

$t1 :…………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 
$t2 :…………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 
4. Sachant que le tableau est sauvegardé à partir de l’adresse 126523, quel est 

l’adresse du 6ème élément ? 

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 

 
Bon   Courage 


